

2024年  
6月12日  
星期三  
农历甲辰年五月初七  
第69期

中共涟水县委主办  
涟水县融媒体中心 承办

# 涟水日报

LIANSHUI RIBAO

善于攻坚克难 勇于担当作为  
奋力开创涟水高质量跨越发展新局面

## 县经济开发区：跑出重特大项目建设“加速度”

融媒体记者 潘曼

赶工期、抢进度，端午假期，涟水经济开发区重大项目建设不停工，各个施工现场塔吊林立，机器轰鸣，呈现一派繁忙有序、热火朝天的景象。广大建设者坚守岗位、奋战一线，与时间赛跑，铆足干劲拼抢工期，以奔跑的姿态推动项目建设跑出“加速度”，全力冲刺“双过半”。

争分夺秒，全力以赴。江苏博禄新材料有限公司生物保鲜膜生产及保鲜膜生产设备制造项目工地上全员在岗，按排定的计划紧抓快干。“目前综合楼主体完成，砌筑二层墙体；车间一已经完工，等待安装设备；车间二墙体完成，正在粉刷施工；车间三正在进行钢结构屋面进行安装。”该项目负责人全永剑说。据了解，该项目已订购两条韩国生产线，设备计划6月中下旬到场。

假期不停歇，项目建设火力十足。在京群焊材科技(淮安)有限公司焊材加工项目现场，E车间、办公楼、综合楼主体结构已呼之欲出，工人们有条不紊，熟练地操纵着各类施工机械忙碌不停，开展A、B、C、D车间钢结构安装。“工地就是阵地，进度就是命令！根据施工计划，项目时间紧、任务重，因此必须赶工期、抢进度，确保项目按时按质按量完成。”该项目负责人黄井恒表示，为确保项目顺利进行，项目部将总进度计划拆分成一个个小目标，细化到日、倒排工期、加快进度，同时做好食宿、施工原料供给等要素保障，发放粽子等端午福利，为员工营造节日氛围，保质保量全力推进项目建设。

机声隆隆、车辆穿梭，起重机和

吊车协同作业，现场呈现出一派热火朝天的劳动景象。“我们项目3#车间沉降缝以西二次结构施工，沉降缝以东五层完成60%，钢结构安装完成，4#车间基础完成50%……项目建设不断跑出了加速度，这得益于涟水经济开发区各部门间的鼎力支持，推动相关问题尽早解决。”江苏亨芯硅基材料有限公司电子级高纯石英砂项目负责人殷国亮告诉记者。

“大家辛苦了，一定要注意施工安全，把安全帽规范戴好，一定要规范操作……”走进天硕产业园投资开发(江苏)有限公司精密机械智能制造生产基地项目现场，机械设备密切配合、不停运转，工程车辆来回穿梭，工人们正在各自“战线”忙碌着。目前，现场21栋厂房正负零以上主体

正在施工中，检测车间128根工程桩已完成，其余厂房正在进行基础施工。“我们在保证工程质量和安全的前提下，针对紧迫、重要施工任务，做到见缝插针、交叉作业、突击施工，全力以赴推动项目建设蹄疾步稳。”该项目负责人陈永革说。

假期“不打烊”，奋斗不停歇，这在涟水经济开发区并不是个例。在阿特斯·鑫兴·纯粒食品·果全食品等项目现场，同样是人头攒动、挖机忙碌，一派热火朝天的建设景象。端午期间，涟水经济开发区处处是忙碌的身影，该区坚持以“一刻也不能停、一项也不能松、一天也误不起”的奋进姿态和战斗状态，持续掀起节假日“不停工、不停产、不停步”的干事创业热潮，确保实现“双过半”，为全县经济社会发展持续“加码”。

## 县领导“四不两直”调研生态环境保护工作

融媒体记者 樊荣

本报讯 6月10日上午，县委副书记、县长朱永兴采取“四不两直”方式调研生态环保工作，强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，真正把生态环境保护工作放在心上、扛在肩上、抓在手上。副县长吉海参加调研。

朱永兴先后深入高沟镇、红窑镇、五港镇和县经济开发区，实地察看污水处理、土壤及扬尘管控等相关工作，详细了解工作进展，并现场提出指导意见。他指出，要加强实时监测，科学制定整改方案，及时调整姿态和战斗状态，持续掀起节假日“不停工、不停产、不停步”的干事创业热潮，确保实现“双过半”，为全县经济社会发展持续“加码”。

质量持续改善。

朱永兴强调，要进一步提高政治站位，压紧压实各方责任，紧盯上级生态环境保护督察反馈问题，聚焦重点领域和关键部位，细化整改举措，加快整改进度，确保高质量完成整改任务。要坚持举一反三、建章立制、常抓长效，做好督察反馈问题整改“后半篇文章”，推动全县生态环境质量持续向好，切实以高品质生态环境支撑高质量发展。

又讯 当日，朱永兴带队实地推进“三夏”生产，秸秆禁烧和综合利用以及垃圾禁烧工作，强调要牢记粮食安全是“国之大事”，切实增强抓好粮食生产的责任感和使命感，加快夏粮收储进度，积极推进夏种夏管，奋力实现夏粮多增产、秋粮再扩面，确保全年粮食丰收、农民增收。要牢固树立“系统管控、源头治理”的思维，强化源头治理，全面提升秸秆收集、贮存、转运、综合利用等方面能力，并持续加强宣传，营造浓厚氛围，切实将秸秆禁烧和综合利用以及垃圾禁烧工作抓到实处。

## 再捐3000万元，今世缘酒业助力涟水教育高质量发展

融媒体记者 樊荣

本报讯 6月8日上午，今世缘酒业向涟水县教育发展基金会捐赠高中教育发展基金仪式举行。县委副书记、县长朱永兴出席并讲话，今世缘酒业党委书记、董事长、总经理顾祥悦致辞，县委常委、宣传部部长郎跃明主持仪式，副县长姜井旭、今世缘酒业纪委书记周亚东参加仪式。

一年前，为助力县中振兴，推动涟水高中教育高质量发展，今世缘酒业捐赠1000万元，成立了涟水高中教育发展基金。此次捐赠仪式，今世缘酒业继续向涟水县委

教育发展基金会捐赠3000万元，分3年捐赠，4年计划累计捐赠4000万元，全力为涟水教育事业作出新的更大贡献。

朱永兴代表县委、县政府向关心支持教育事业发展、情系广大学子的今世缘酒业及社会各界表示崇高的敬意和衷心的感谢。他说，涟水一直以来都是重教尚学的教育之乡，县委、县政府高度重视教育，大力实施教育强县战略，以县中振兴为引领，坚持走“质量+特色”的品牌发展之路，出台新时代全县教育高质量发展以及关爱激励教师九条措施等文件，教育发展水平明显攀

升。今世缘酒业为涟水教育事业慷慨解囊，充分彰显了今世缘酒业卓越的企业文化与博大的公益精神，这是涟水“教育之乡”名片的生动展示，更是“学在涟水”的希望之举。希望教育部门和教育发展基金会管理好、使用好这批奖教金，聚焦立德树人根本任务，加大创新人才培养力度，完善教学质量激励机制，推进校企合作文化互动交流，将教育基金的效能发挥到最大化，在高品质办学实践中多出成果、出好成果，更好地回报各方关切。

顾祥悦表示，今世缘酒业在推进企业跨越发展的同时，也在用实

际行动投身助教兴学等公益事业，推动教育大发展、大跨越。今后，今世缘酒业将在县委县政府坚强领导下，始终牢记为党兴企、为民造福，锤炼不渝初心，勇担社会责任，始终坚持战略定力、坚定发展信心，奋发奋进，苦干实干，争创更优业绩，努力为涟水加快建设更高水平全国百强县和实现“教育强县”目标，再接再厉、再立新功。

捐赠仪式上，今世缘酒业向县教育发展基金会赠送捐赠牌，县教育局汇报了全县教育工作情况，高中校代表围绕教育教学取得的成绩作发言。

## 市政协来涟开展“推进城市社区治理体系和治理能力现代化建设”专题调研

融媒体记者 杨海燕

本报讯 6月7日，市政协副主席毕丰书带队来涟开展“推进城市社区治理体系和治理能力现代化建设”专题调研，市政协社法民宗委主任顾晖、市退役军人事务局党组书记、局长杨冬梅，市司法局副局长、农工党淮安市委主委郑劲松，市政协社法民宗委副主任成锦等参加，市政协主席姜杰、副主席郑志梅，秘书长庞峰等陪同调研。

调研组先后调研了丽晶首府小区、涟城街道矛盾纠纷调处服务中心、涟城街道东门社区党群服务中心。在丽晶首府小区，毕丰书一行参

观了“红管家”活动中心，观摩了居民调解室、会客厅、阅读角等功能区，并听取了红日社区治理工作情况汇报。

在涟城街道矛盾纠纷调处服务中心，调研组一行参观了12348公共法律服务大厅、接待室、人民调解室等，听取网格员介绍了矛盾纠纷调处一站式服务工作等情况。

在涟城街道东门社区，调研组一行听取了社区党总支书记、居委会主任顾凤介绍党建引领基层治理等情况，观摩了“安东小哥”暖心服务驿站、张木林书画工作室等特色功能室。

座谈会上，毕丰书对我县城市

社区治理体系和治理能力现代化建设表示充分肯定。他强调，只要加强美好环境与幸福生活共同缔造，城市社区治理体系和治理能力现代化建设就会稳步推进，东门社区提供了城市社区治理涟水模式，要大力推广。相关调研工作要本着问题导向、目标导向、结果导向，将问题背后的“病症”找出来、理清楚。希望涟水县委再接再厉，坚持党建引领、健全相关制度、强化队伍管理，实现社区治理的专业化、精细化，提升社区治理效能，持续推进城乡社区治理体系和治理能力现代化建设，让社区居民生活更有质感，幸福指数不断提升。

姜杰表示，推进城市社区治理体系和治理能力现代化建设需要引进优秀人才，带来新的理念、方法和技术，通过创新社区治理模式、完善社区服务体系、加强社区文化建设等方面，提高社区治理的效率和质量，促进社区的和谐发展。基层领导干部在治理过程中要有热心、耐心、恒心，建立良好的沟通机制，解决民生实际问题、促进社区的经济、文化和社会发展，提升群众幸福感、获得感。

会上，县委组织部、县委社会工作部、朱码街道、涟城街道东门社区等部门就创新基层党建与社会治理深度融合的体制机制，大力推进城市社区治理等方面工作进行交流发言。

## 我县推动文明旅游理念深入人心

融媒体记者 徐强

本报讯 连日来，当端午的粽香与夏日的微风交织，我县以“文明旅游”为纽带，向每一位踏上旅途的游客发出温馨倡议，希望大家在享受假期的同时，自觉遵守社会公德，维护公共秩序，践行文明旅游行为规范，共同打造“文明、和谐、安全的旅游环境”。

“文明有礼，从我做起”“花草树木，你我爱护”……走进“苏北小延安”军旅小镇，在景区各主要景点、游客服务中心等醒目位置，随处可见文明旅游、安全旅游等各种提示标语，提醒游客在游玩中要注意言行文明。据景区

党支部书记杨佳保介绍，为做好端午小长假期间安全、文明旅游引导工作，“苏北小延安”景区除了加强文明旅游宣传引导外，还进一步完善景区内旅游公共服务体系建设，及时向游客介绍旅游游览路线和项目游玩安全须知，积极推动文明旅游工作规范化、常态化，营造文明和谐、安全有序的旅游环境。

“旅客，您好！这份《文明旅游手册》请您拿好！愿您的每一次出行，都能留下美好的文明印记！”随着端午假期的到来，我县各旅游景区的游客量也不断增多。为提升游客体验，各景区工作人员身穿红马甲，化身“文明旅

游”志愿者，向远道而来的旅客推介景区，宣传文明旅游理念。同时，各景区也在检票口特别设立了游客咨询服务中心，工作人员不仅提供热情的方向指引，确保游客能够快速找到目的地，更在服务中巧妙融入文明旅游的提醒，温馨提醒游客遵守景区规定，保护环境，不乱丢垃圾，不损坏植物，共同维护景区美丽的风景。此外，各景区还通过设置宣传栏、悬挂标语牌、利用电子屏滚动播放文明旅游公益广告，

以及发放宣传手册等方式，全方位、多角度地宣传文明旅游的重要性。

据了解，“端午”小长假期间，我县在机场、高铁站、车站、码头等交通场站，以及旅游集散中心、出入境办证大厅、出境口岸等显著位置，都张贴摆放了文明旅游相关宣传资料。并利用电视、广播、报纸、微博、微信等多媒体平台开展文明旅游宣传，营造了文明旅游的浓厚氛围，推动了文明旅游理念深入人心。



## 我县技能培训为就业赋能

通讯员 尤敏 刘家青

本报讯 为提高残疾人职业技能水平，拓宽残疾人就业途径，更好地促进残疾人就业，近日，县人社局、残联组织41名残疾人，开展了一期以残疾人为主的中式面点师职业技能培训班，让更多残疾人掌握一技之长。

此次培训采取“理论知识+实操”相结合的方式，老师现场进行手把手教学，侧重讲解蒸、煮、烤、

烙、炸、煎的基本要领。在专业的教学指导下，培训学员们一边仔细聆听操作手法，一边进行实际操作，大家相互讨论，现场气氛热烈。

近年来，县人社局根据就业市场需求有针对性地设置培训工种，不断增强技能培训的实用性和精准性，提升群众就业能力。2023年以来，全县开展叉车工、中式面点师、育婴师、养老护理员等专业培训91期3474人次，获证后就业率达75%以上。让学员实现技能傍身，增强就业竞争力。

